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Г
лобалізація сучасного суспіль-
ства спонукає розглядати на-
ціональні питання через приз-
му світових міжнародних тен-

денцій і проблем. Українські національні 
інте реси нерозривно пов’язані зі світо-
вими інтеграційними процесами. Не ви-
нятком є  і сфера виконання криміналь-
них покарань.

Особливої актуальності на даному ета-
пі для  Державної пенітенціарної служ-
би Украї ни (далі – ДПтС Украї ни) набу-
ває питання, на яке ще у 1995 році заува-
жили експерти Ради Європи, щодо невід-
повідності стану професійної підготовки 
персоналу установ виконання покарань 
Украї ни сучасним потребам [1].

Беззаперечно, ефективність рефор-
мування пенітенціарної системи також 
напряму залежить від якості її кадрово-
го складу.

Зважаючи на  це, керівництво ДПтС 
Украї ни приділяє значну увагу пере-
орієнтації роботи кадрових підрозді-
лів на більш якісний підхід до організа-
ції добору, розстановки, навчання та ви-
ховання персоналу; організації його ді-
яльності на  науковій основі; розвитку 
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власної системи навчальних закладів 
і  наближенні її  до  європейських норм 
та  стандартів. Зок рема, здійс нюється 
формування повноцінної системи без-
перервної ступеневої підготовки пені-
тенціарного персоналу за  всіма освіт-
ньо-кваліфікаційними рівнями, почи-
наючи від  робітничої професії (молод-
шого інспектора) і закінчуючи ступенем 
магістра [2].

Концептуальні засади формування 
кадрового потенціалу для  ДПтС Украї-
ни, як і для всіх інших органів виконав-
чої влади, закладено в Стратегії держав-
ної кадрової політики на 2012-2020 роки, 
схваленої Указом Президента Украї ни 
від 1 лютого 2012 року № 45/2012 [3].

На виконання зазначеного Указу 
ДПтС Украї ни були підготовлені та на-
правлені до  Націо нального агентства 
Украї ни з питань державної служби про-
позиції до проекту Плану заходів, спря-
мованих на  реалізацію у  2013 році по-
ложень вищезазначеної Стратегії, зок-
рема, пропозиції щодо удосконалення 
і  організації навчання в  системі відом-
чої освіти та  підвищення кваліфікації 
персоналу.

Поряд із  цим, Концепцією держав-
ної політики у сфері реформування Дер-
жавної кримінально-виконавчої служби 
Украї ни чітко визначено зав дання:

1) «забезпечення належного рівня на-
укового супроводження діяльності Дер-
жавної кримінально-виконавчої служби 
Украї ни»;

2) «створення ефективної системи до-
бору та підготовки кваліфікованого пер-
соналу Державної кримінально-вико-
навчої служби Украї ни, запроваджен-
ня спеціалізованої системи освіти, яка 
б охоплювала всі види навчання: від по-
чаткової професійної підготовки до пов-
ної вищої освіти та  подальшої післяди-
пломної освіти, а  також забезпечення 
безперервної освіти, спрямованої на за-

доволення потреб Державної криміналь-
но-виконавчої служби Украї ни у разі не-
обхідності перепідготовки і підвищення 
кваліфікації персоналу» [4].

З метою реалізації Концепції Мініс-
терством юстиції Украї ни спільно з Дер-
жавною пенітенціарною службою Украї-
ни підготовлено та  внесено на  розгляд 
Кабінету Міністрів Украї ни Державну 
цільову програму реформування Дер-
жавної кримінально-виконавчої служ-
би на  2013-2017 роки. 29 квітня поточ-
ного року ця Програма була схвалена 
на засіданні Уряду та прийнято відповід-
ну Постанову Кабінету Міністрів Украї-
ни за № 345.

У зазначеному документі окремим 
розділом передбачено конкретні заходи 
щодо підвищення ефективності діяль-
ності персоналу органів і установ вико-
нання покарань, слідчих ізоляторів. Зок-
рема, заплановано поступове доведення 
штатної чисельності персоналу до  рів-
ня науково обґрунтованих нормати-
вів, якісне поліпшення системи добору 
і підготовки персоналу, підвищення рів-
ня його правового і соціального захисту, 
покращення умов праці, запроваджен ня 
спеціалізованої системи освіти.

Також Державною цільовою програ-
мою передбачається комплекс заходів 
щодо вдосконалення системи службо-
вої і  морально-психологічної підготов-
ки персоналу та забезпечення належно-
го рівня наукового супроводження ді-
яльності Державної кримінально-вико-
навчої служби Украї ни (далі – пенітенці-
арна система), зок рема, створення опти-
мальної системи науково-методичного 
й  інформаційного забезпечення роботи 
з кадрами.

Принципові зміни в  пенітенціарній 
системі Украї ни були закладені при ре-
організації Державного департаменту 
Украї ни з  питань виконання покарань 
у Державну пенітенціарну службу Украї-
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ни згідно з  Указом Президента Украї-
ни від 9 грудня 2010 року № 1085 «Про 
оптимізацію системи центральних ор-
ганів виконавчої влади». Відповідно 
до  цього Указу проведено не  лише змі-
ну назви та  оптимізацію діяльності пе-
нітенціарної системи, а  визначено кон-
цептуальну парадигму її діяльності, ідея 
якої полягає у відході від каральної суті 
в’язниці; переорієнтації організації соці-
альної роботи із  засудженими на  євро-
пейські стандарти на основі безумовно-
го дотримання прав і  свобод особисто-
сті; в організації корисності відбування 
покарання і ефективності підготовки за-
судженого до  життя в  суспільстві. Для 
цього важливо домогтись чіткого усві-
домлення персоналом органів і установ 
виконання покарань, слідчих ізоляторів 
нових визначених державою завдань, 
що в свою чергу потребує змін у підхо-
дах організації роботи з  персоналом, 
його професійній та фаховій підготовці.

Упродовж 2012 року відповідно до рі-
шень Кабінету Міністрів Украї ни утво-
рено територіальні органи Державної 
пенітенціарної служби Украї ни та  за-
тверджено граничну чисельність їх пра-
цівників, розроблено і затверджено шта-
ти всіх територіальних органів.

У зв’язку з  цим здійснено перегляд 
організаційної структури та  штатного 
забезпечення, введено в дію нові штати 
органів і установ, що належать до сфери 
управління ДПтС Украї ни.

За результатами зазначених організа-
ційно-штатних заходів проведено відпо-
відні кадрові призначення. На сьогодні 
фактична чисельність персоналу кримі-
нально-виконавчої служби становить 48 
534 особи, з яких середнього і старшого 
начальницького складу – 14 050, рядово-
го і молодшого – 22 975 та 11 509 праців-
ників, які не мають спеціальних звань.

Поступово підвищується професій-
ний рівень керівного складу криміналь-

но виконавчої служби. Так, помітно ви-
ріс його освітній рівень, а саме: практич-
но 100 % осіб середнього і старшого на-
чальницького складу мають вищу освіту, 
з яких 26 % – юридичну, 13,6 % – педаго-
гічну та майже 4% – психологічну.

Загальний некомплект персоналу те-
риторіальних органів ДПтС Украї ни ста-
новить 5250 одиниць або 10,1 % від його 
штатної чисельності (аналогічний показ-
ник минулого року – 9,1 %), у тому чис-
лі 1840 одиниць середнього та старшого 
начальницького складу або 11,6 %, 2053 
– рядового і молодшого начальницького 
складу або 8,6 %, 1357 – вільнонайманих 
працівників або 11,3 %.

Необхідно зазначити, що  збільшення 
загального некомплекту персоналу від-
булося в основному за рахунок уведення 
додаткових посад в установах виконання 
покарань та слідчих ізоляторах. Так, піс-
ля перегляду та  переоголошення нових 
штатів загальна штатна чисельність пер-
соналу кримінально-виконавчої служби 
збільшилась на 3 % або 1556 посад.

У цілому, департаментом по  робо-
ті з  персоналом ДПтС Украї ни прово-
диться системна і цілеспрямована робо-
та щодо ретельного вивчення кандида-
тів на службу або переміщення на вищі 
посади, встановлюється їх  відповід-
ність відомчим кваліфікаційним вимо-
гам, ґрунтовно опрацьовуються харак-
теристики, особові справи тощо. Врегу-
льовано роботу кадрової комісії апара-
ту ДПтС Украї ни, засідання якої прово-
диться практично щотижнево.

Проте, незважаючи на вжиті практич-
ні заходи, залишаються проблемними 
окремі питання комплектування вакант-
них посад, зок рема, роботи з  резервом 
кадрів на висунення, особливо на поса-
ди номенклатури Голови ДПтС Украї ни.

Разом із тим, сьогодні, як ніколи, пені-
тенціарна служба потребує високопро-
фесійного, високоморального, духов-
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но і фізично підготовленого працівника, 
здатного виконувати покладені на нього 
непрості функції виховання і ресоціалі-
зації злочинця на основі найсучасніших 
підходів і методів роботи.

Особлива актуальність кадрового за-
безпечення пенітенціарної служби обу-
мовлена специфікою роботи, принци-
повою відмінністю від  інших професій, 
значною кількістю автентичних особли-
востей служби персоналу.

На сьогодні постає зав дання створен-
ня відомчої мережі навчальних закладів 
усіх рівнів акредитації та  основних ти-
пів, а саме: професійно-технічного учи-
лища, коледжу, інс титуту, академії [5].

Три роки тому новопризначене керів-
ництво ДПтС Украї ни зіткнулось з  про-
блемою відсутності повноцінної систе-
ми професійної підготовки персоналу. 
Оскільки на той час функціонували лише 
3 навчальні заклади, серед яких тільки 
Чернігівський юридичний коледж мав лі-
цензію і акредитацію ІІ рівня для одного 
напряму підготовки «Правоохоронна ді-
яльність». На той час навіть професії пра-
цівника пенітенціарної системи не  було 
в Класифікаторі професій Украї ни.

Тому у  листопаді 2010 році вперше 
систематизовано внесено перелік про-
фесій пенітенціарної системи в Класифі-
катор професій ДК 003:2010 [6].

На сьогодні у  підпорядкуванні ДПтС 
Украї ни функціонує п’ять навчальних 
закладів: Інс титут кримінально-вико-
навчої служби, Чернігівський юридич-
ний коледж та  3 училища: Білоцерків-
ське, Дніпродзержинське та Хмельниць-
ке. Навчання в  Хмельницькому учи-
лищі розпочалося 10 січня 2012 року. 
Крім того, продовжується підготов-
ка магістрів у  Національному універси-
теті «Юридична академія Украї ни імені 
Ярослава Мудрого».

17 березня 2011 року розпоряджен-
ням Кабінету Міністрів Украї ни №201-р 

було утворено Інс титут кримінально-ви-
конавчої служби (далі – Інс титут). Це 
дало можливість здійснювати підготов-
ку спеціалістів для ДПтС Украї ни за спе-
ціальностями «Психологія» та  «Право-
знавство». Навчально-професійні про-
грами і  плани Інс титуту розроблені 
з врахуванням сучасних вимог пенітенці-
арної науки і  практики, кращого вітчиз-
няного та міжнародного в’язничного дос-
віду. Зок рема, включено такі спеціалізо-
вані дисципліни та курси: «Пенітенціар-
на педагогіка», «Пенітенціарна психоло-
гія», «Пенітенціарна психіатрія», «Управ-
ління в  кримінально-виконавчій служ-
бі», «Соціально-виховна робота із  засу-
дженими» та  ще ряд подібних. Зрозумі-
ло, що такі дисципліни не викладаються 
і не будуть викладатися в інших вишах.

Проте розташування Інс титуту у скла-
ді Національній академії внутрішніх 
справ, яка підпорядкована Міністерству 
внутрішніх справ Украї ни, не повною мі-
рою відповідає рекомендаціям експертів 
Ради Європи та Європейським пенітен-
ціарним правилам [7]. Це також супере-
чить загальноєвропейській тенденції де-
мілітаризації пенітенціарної служби.

Постає необхідність набуття Інс-
титутом самостійності в організації на-
вчально-виховного процесу, формуван-
ні відповідного змісту і технологій нав-
чання. Для цього проводиться комп-
лекс заходів щодо проходження ліцен-
зування діяльності Інс титуту, вирішен-
ня питання щодо його розташування, 
належного матеріально-технічного за-
безпечення.

Вагому ланку в  підготовці спеціаліс-
тів з  вищою освітою для  органів і  уста-
нов виконання покарань, слідчих ізоля-
торів займає Чернігівський юридичний 
коледж ДПтС Украї ни. Наразі прово-
диться планова робота щодо підвищення 
рівня його акредитації до ІІІ рівня. Зок-
рема, у травні минулого року завершено 
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ліцензування нового для коледжу напря-
му підготовки бакалаврів «Правознав-
ство» у кількості 120 осіб денної форми 
навчання і 30 осіб заочної форми навчан-
ня. Отримано відповідні державні ліцен-
зії та сертифікати про акредитацію.

Уперше в пенітенціарній службі в 2012 
році в  Чернігівському коледжі здійсне-
но набір за кош ти фізичних та юридич-
них осіб, що дозволило покращити умо-
ви проживання та  навчання курсантів, 
поповнити коледж сучасними інформа-
ційними засобами навчання, оновити бі-
бліотечний фонд тощо.

Важливою умовою функціонування 
будь-якого навчального закладу є забез-
печення належних умов для  проживан-
ня курсантів. У  квітні поточного року 
в Чернігівському коледжі урочисто від-
крито новий гуртожиток.

Загалом ДПтС Украї ни проводиться 
системна і планова робота щодо форму-
вання власної мережі навчальних закла-
дів, розширення ліцензованих напрямів 
підготовки і спеціальностей професійної 
підготовки, формування сучасного змі-
сту і технологій навчання персоналу згід-
но з міжнародними вимогами. Так, роз-
роблено проект «Перспективного пла-
ну розвитку навчальних закладів Дер-
жавної пенітенціарної служби Украї ни 
на 2013–2022 роки». Згідно з ним, на базі 
Інс титуту кримінально-виконавчої 
служби планується створити Академію, 
Чернігівський юридичний коледж реор-
ганізувати у  вищий навчальний заклад 
III рівня акредитації, Білоцерківське учи-
лище професійної підготовки персоналу 
з часом реорганізувати у коледж. Також 
заплановано поступове введення в  дію 
Хмельницького училища, збільшивши 
можливість одночасного навчання слу-
хачів з нинішніх 40 до 360 осіб.

Варто відмітити досить наполегливу 
роботу керівництва та  колективів Інс-
титуту кримінально-виконавчої служби 

(начальник Копотун І. М.) та  Чернігів-
ського юридичного коледжу (начальник 
Олійник О. І.) щодо інституційного роз-
витку закладів. У цих навчальних закла-
дах чітко відпрацьована тактика і стра-
тегія розвитку, науково-педагогічний 
склад працює творчо і відповідально.

Важливою складовою діяльності Дер-
жавної пенітенціарної служби Украї ни є 
нау ковий супровід її  діяльності. До 2010 
року у  Державній кримінально-викона-
вчій службі Украї ни взагалі була відсутня 
така система. На даний час вона створена.

Нині організація функціонування сис-
теми наукових досліджень ДПтС Украї-
ни та її структура включає в себе:

– Наукову раду ДПтС Украї ни, як до-
радчо-консультативний орган, з  науко-
во-експертною радою у своєму складі;

– науково-дослідний центр з  про-
блем Державної кримінально-виконав-
чої служби Украї ни Інс титуту кримі-
нально-виконавчої служби як  безпосе-
редній виконавець наукових замовлень 
із 3-ма науково-дослідними лабораторі-
ями у своєму складі;

– центр компетентності Білоцерків-
ського училища професійної підготов-
ки персоналу, який пропонується пере-
дати до складу науково-дослідного цен-
тру Інс титуту як науково-дослідну лабо-
раторію.

Державною цільовою програмою ре-
формування Державної криміналь-
но-виконавчої служби на 2013-2017 роки 
передбачено створення Науково-дослід-
ного інс титуту кримінально-виконавчої 
служби. Для цього проводиться відпо-
відна організаційна і практична робота. 
Зок рема, укомплектовано науково-до-
слідний центр Інс титуту і підготовлено 
для передачі до його складу центр ком-
петентності Білоцерківського училища. 
Науково-дослідний центр Інс титуту ак-
тивно допомагає в  організації науково-
го супроводу діяльності пенітенціарної 
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служби. Започатковано видання науко-
вого віс ника Інс титуту, здійснено чис-
ленні публікації в  різноманітних нау-
ково-інформаційних виданнях Украї-
ни, взято участь у  міжнародних, всеу-
країнських конференціях, «круглих сто-
лах», кінофестивалях тощо. Наприклад, 
уперше за всю історію української пені-
тенціарної системи у  серпні 2012 року 
навчальний відеофільм пенітенціарної 
служби представлено і  відзначено ди-
пломом Міжнародного дитячого, мо-
лодіжного фестивалю аудіовізуальних 
мистецтв «Кришталеві джерела».

Загалом протягом трьох років ДПтС 
Украї ни спільно з Інс титутом і Білоцер-
ківським училищем виготовлено і  роз-
повсюджено по  системі більше 20 на-
вчальних фільмів. Це значно полегши-
ло проведення занять зі службової під-
готовки в  органах і  установах виконан-
ня покарань, слідчих ізоляторах, а  та-
кож дало можливість викладачам на-
вчальних закладів ознайомити курсан-
тів та слухачів з буднями пенітенціарної 
служби, практикою роботи за  різними 
напрямами діяльності.

Науковими здобутками пенітенціар-
ної служби також є  видання навчаль-
но-методичних посібників (35), прове-
дення дисертаційних та моніторингових 
досліджень (18), розроблення навчаль-
них програм (9).

Тільки у 2011-2012 роках видано кни-
ги: «Кримінологічні та  оперативно-роз-
шукові засади запобігання злочинам 
і  правопорушенням, що  вчиняються, 
персоналом виправних колоній», «Пе-
нітенціарна система Украї ни», нау ковий 
журнал «Нау ковий віс ник Інс титуту 
кримінально-виконавчої служби», «Ос-
нови пенітенціарної педагогіки», «Служ-
ба пробації як  аналог кримінально-ви-
конавчої інспекції», «Організація нагля-
ду за засудженими у кримінально-вико-
навчих установах» та ін.

ДПтС Украї ни організовує нау ковий 
супровід у пенітенціарній системі та бу-
дує роботу з  персоналом на  науковій 
основі. Для кадрової служби особливо 
важливо здійснити сучасне наукове об-
ґрунтування специфіки і  особливостей 
професійної діяльності пенітенціарно-
го персоналу, отримати науково обґрун-
товані і  експериментально відпрацьо-
вані методики діагностики особливос-
тей цієї професії. Досі фахово і системно 
цим питанням ніхто не займався.

Тому відповідна робота була органі-
зована у  минулому році спільно з  Дер-
жавним закладом «Науково-практич-
ний медичний реабілітаційно-діагнос-
тичний центр Мі ніс терст ва охорони здо-
ров’я Украї ни». З червня до вересня 2012 
року проведено дослідження з  питань 
розробки комплексу психодіагностики 
особистісних якостей персоналу уста-
нов виконання покарань з  апробацією 
даного комплексу в  установах виконан-
ня покарань Донецької області. Це до-
слідження проведено за  кош ти і  персо-
налом зазначеного закладу під керів-
ництвом його директора – члена Науко-
вої ради ДПтС Украї ни, доктора медич-
них наук, професора, заслуженого ліка-
ря Украї ни Панченка О. А. Метою дослі-
дження було встановлення особливос-
тей комунікативної сфери, адаптивних 
здібностей та стресостійкості особисто-
стей, які забезпечують надійність профе-
сійної діяльності співробітників пенітен-
ціарної служби. Проведене дослідження 
буде покладене в  основу організації ви-
ховної та психологічної роботи з персо-
налом в  органах і  установах виконання 
покарань, враховуватиметься при від-
борі його на  службу, визначенні ступе-
нів психоемоційного навантаження під 
час виконання функціональних обов’яз-
ків, формуванні виховної індивідуаль-
ної та психокорекційної роботи з персо-
налом, а головне – допоможе у виявлен-
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ні та  профілактиці психічних розладів 
у персоналу, які виникають через склад-
ність служби в пенітенціарній системі.

Проте на  даний час не  вдалося пов-
ною мірою наблизити науку до практи-
ки, належним чином організувати на-
уковий супровід на місцях.

По-перше, слід враховувати, що ефек-
тивність наукового супроводу діяльно-
сті пенітенціарної служби напряму за-
лежить від  рівня активності та  участі 
як структурних підрозділів центрально-
го апарату, так і територіальних органів 
пенітенціарної служби.

По-друге, без належного фінансуван-
ня наукових заходів ефективність про-
ведення наукових досліджень і  науко-
вого супроводу напрямів діяльності пе-
нітенціарної служби буде залишатись 
на низькому рівні.

Важливим компонентом удосконален-
ня роботи з персоналом і наукової діяль-
ності є розширення міжнародної співпра-
ці, взаємодія з громадськими організація-
ми. Керівництво ДПтС Украї ни приділяє 
значну увагу цим питанням. Так, у рамках 
проекту «Підтримка в’язничної реформи 
в  Україні», який реалізується пенітенці-
арною службою спільно з Радою Європи, 
розроблено навчальний тренінговий курс 
і навчально-методичний посібник «Ефек-
тивне лідерство та менеджмент» для під-
вищення управлінської компетентно-
сті керівників органів і установ виконан-
ня покарань, слідчих ізоляторів. Спільно 
з  експертами Ради Європи підготовлено 
25 тренерів-викладачів. Упродовж остан-
ніх 4-х місяців проведено 8 навчальних 
тренінг-семінарів з  начальниками уста-
нов виконання покарань і  слідчих ізоля-
торів майже всіх областей Украї ни. Також 
у листопаді 2012 року було здійснено оз-
найомчий візит до Королівства Нідерлан-
дів. Матеріали візиту передано відомчим 
навчальним закладам для  використання 
в навчально-виховному процесі.

Вперше у  пенітенціарній службі про-
ведено Мандрівний фестиваль доку-
ментального кіно про  права людини 
Docudays UA. За підтримки організацій-
ного комітету фестивалю документаль-
ного кіно про  права людини Docudays 
UA Інс титутом кримінально-виконавчої 
служби проведено унікальні покази двох 
документальних фільмів «Інша сцена» 
(Іспанія, присвячений проблемі ресоці-
алізації засуджених в одній із тюрем Іс-
панії) та фільм «Грішна хвороба» (Нідер-
ланди, присвячений проблемі ВІЛ/СНІД 
в Росії).

З метою розширення співпраці з Фе-
деральною службою виконання пока-
рань Росії у листопаді 2012 року підпи-
сано угоду про  співпрацю між Рязан-
ською Академією права і  управління 
та  Інс титутом кримінально-виконавчої 
служби.

У минулому році успішно завершена 
реалізація проекту «Навчальний курс 
з прав людини для працівників пенітен-
ціарної системи», який реалізовувався 
спільно з  міською молодіжною громад-
ською організацією «Молодіжна Аль-
теРнаТива» (МАРТ). Учасниками цьо-
го проекту були Українська Гельсінська 
спілка з прав людини, Правозахисна ор-
ганізація «Донецький Меморіал», Ві-
нницька правозахисна група та  ін. За-
вершився проект виданням навчаль-
но-методичного комплексу «Права лю-
дини в  діяльності органів і  установ ви-
конання покарань», візитом до  Норве-
гії та проведенням конференції на тему 
«Навчання правам людини в  пенітенці-
арній системі Украї ни».

Матеріали за  результатами міжна-
родної співпраці, досвіду роботи інших 
держав та  ознайомчих візитів впрова-
джуються в  систему фахової та  профе-
сійної підготовки персоналу, врахову-
ються при удосконаленні роботи з пер-
соналом.
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Ще одним важливим напрямом у ро-
боті з  кадрами є  забезпечення належ-
ного морально-психологічного кліма-
ту в  колективах, якісна організація со-
ціально-виховної та психологічної робо-
ти з  персоналом, належний соціальний 
захист та  створення сприятливих умов 
проходження служби для персоналу пе-
нітенціарної системи.

З цією метою діяльність Інспекції 
по особовому складу спрямована на вдо-
сконалення індивідуально-виховної ро-
боти з персоналом та зміцнення дисци-
пліни й законності. Для соціального за-
хисту персоналу та пенсіонерів служби, 
забезпечення дотримання їх  прав і  за-
конних інте ресів створено відділ пенсій-
ного та соціального забезпечення, а та-
кож сектор культурно-масової роботи 
та  дозвілля, основним зав данням якого 
є організація і проведення заходів із від-
значення святкових та пам’ятних дат.

Вжиті заходи дозволять спрямувати 
роботу відділу психологічного забезпе-
чення оперативно-службової діяльно-
сті безпосередньо на зміцнення мораль-
но-психологічного клімату в  колективі 
та  впроваджен ня сучасних методик ви-
ховної та психологічної роботи з персо-
налом, зок рема, психологічного супро-
водження процесу адаптації молодих 
працівників.

На даний час також вивчається мож-
ливість введення в  органах і  установах 
виконання покарань посад практичних 
психологів для  роботи з  персоналом 
та  забезпечення належної організації 
функціонування кімнат психоемоційно-
го розвантаження для персоналу.

Відповідно до  вказівки Голови ДПтС 
Украї ни керівництвом органів і установ 
виконання покарань, слідчих ізолято-
рів та  навчальних закладів проводить-
ся комплекс заходів щодо створення 
для персоналу, який перебуває на службі 
(у першу чергу для тих осіб, які заступи-

ли на добове чергування), з обладнання 
кімнат для відпочинку, душових, примі-
щень для прийому їжі тощо.

Започатковано проведення конкур-
сів «Кращий за  професійною майстер-
ністю», переможці яких відзначають-
ся правами Голови ДПтС Украї ни. Ці 
та  інші заходи спрямовані на  створен-
ня та  збереження кадрового ядра про-
фесіоналів пенітенціарної системи, за-
безпечення обміну позитивним досві-
дом та поширення перспективних мето-
дів роботи.

Для збереження зв’язку поколінь ви-
вчаються історичні етапи становлення 
професії пенітенціарія, здійс нюється пе-
редача позитивного досвіду ветеранів 
пенітенціарної системи молодим праців-
никам. У центральному апараті та тери-
торіальних органах ДПтС Украї ни ство-
рені та діють музеї, через свої осередки 
здійснює діяльність Асоціація ветеранів 
кримінально-виконавчої служби.

Для підвищення ефективності кадро-
вого забезпечення вживаються заходи 
щодо належного матеріального забез-
печення персоналу. Збільшено грошове 
утримання осіб рядового і  начальниць-
кого складу.

Не менш важливим є створення умов 
для  забезпечення культурних і  духов-
них потреб персоналу. Вже не  перший 
рік успішно продовжується діяльність 
Університету культури ДПтС Украї ни, 
в рамках якого проводиться ряд заходів 
просвітницької та культурної спрямова-
ності, творчі зустрічі з діячами культури 
та відомими особистостями.

Професія пенітенціарія – не з легких, 
однак на  рівні з  чоловіками працюють 
і жінки. Для відзначення їхньої ролі в за-
гальній справі організовано та  щоріч-
но проводиться конкурс «Міс пенітен-
ціарна служба Украї ни», фінал якого два 
роки поспіль відбувався в апараті ДПтС 
Украї ни.
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У рамках культурно-виховної та  про-
світницької роботи серед дітей праців-
ників у  грудні минулого року в  апараті 
ДПтС Украї ни вперше проведено фіналь-
ну частину конкурсу «Юні дарування».

Запроваджено практику організації 
оздоровлення та  відпочинку працівни-
ків пенітенціарної служби та  їх  родин. 
Надається допомога сім’ям працівників, 
яких, на жаль, на життєвому шляху спіт-
кало горе.

Активну участь у  забезпеченні духов-
них потреб персоналу беруть і представ-
ники релігійних організацій. Триває плід-
на співпраця із  Українською Міжкон-
фесійною Християнською Місією «Ду-
ховна та  благодійна опіка в  місцях по-

збавлення волі» та  Синодальним відді-
лом Української Православної Церкви 
у  справах пастирської опіки пенітенці-
арної системи.

Таким чином, ДПтС Украї ни здій-
снюються та  заплановано для  реаліза-
ції у  найближчій перспективі практич-
ні кроки з  метою реформування пені-
тенціарної системи, зок рема, у  части-
ні підвищення якості її кадрового скла-
ду. А  створені нинішнім керівництвом 
Украї ни та  її  Уряду практичні переду-
мови для  змін в  пенітенціарній систе-
мі дають реальну можливість реалізува-
ти Концепцію державної політики у сфе-
рі реформування Державної криміналь-
но-виконавчої служби Украї ни.
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